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Durch den Wegfall von repetit. Aufg. werden Kreativit. & Innov. gefördert.

Durch Automatisierung bleibt mehr Zeit für anspruchsvollere Aufgaben.

Durch Automatisierung wird die eigene Arbeit effizienter.

Durch Automatisierung bleibt mehr Zeit für anspruchsvollere Aufgaben.

Automatisierung ist nötig, um zukunftsfähig zu sein.

Durch Automatisierung werden Fehler reduziert.

Automatisierung erhöht die Zufriedenheit der Mitarbeiter.

Automatisierung führt zum Stellenabbau.

Durch Automatisierung wird das Arbeitsklima gefährdet.

Automatisierte Prozesse erhöhen die Kundenzufriedenheit.

Stimme voll zu Stimme eher zu Teils / teils Stimme eher nicht zu Stimme überhaupt nicht zu
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Privater 
Entsorger

11%

Kommun. 
Entsorger

82%

Sonstiges mit 
Entsorgung 
befasstes 

Unternehmen
7%

In welcher Betriebs-

form sind Sie tätig?

Welche der folgenden Arbeitsbereiche werden in Ihrem 

Unternehmen derzeit automatisiert durchgeführt?

(Mehrfachnennung)

53%

47%

44%

25%

22%

19%

19%

16%

9%

6%

3%

3%

16%

Übertragen von Daten

 Erstellen von Rechnungen

Erstellen von Mahnungen

Verteil. von Mails an die zugeh. Abteilung

Online-Vereinbarung von Terminen

Erstellung von Grafiken aus Rohdaten

Kundenkontakt / Kundenservice

Berichterstattung

Verteilung von tägl. Arbeitsaufgaben

Erfassung von Wareneingängen

Verarbeitung von Feedback

Telef. Vereinbarung von Terminen

Nichts davon

Online Blitzlicht Juni 2019

Thema: Automatisierung

Basis: 32 Teilnehmer, Angaben jeweils in % aller Befragten mit Angabe zur jeweiligen Frage.

Wie wird sich der Automatisierungsgrad in 

Ihrem Unternehmen in nächster Zukunft (1-3 J.) 

entwickeln?

Der Automatisierungsgrad wird…

"Mein Unternehm. 

treibt die Auto-

matisierung von 

Arbeitsprozessen 

in einem sinn-

vollem Tempo 

voran." 
Zustimmung zur 

Aussage auf einer

Skala von 0% - 100%

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu. 

56%

31%

13%

0%

0%

stark zunehmen

leicht zunehmen

gleich bleiben

leicht abnehmen

erheblich abnehmen

Anm.: Größe der Kreise ≙
Anzahl der Nennungen
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